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Pismo w sprawie:  Odpowiedź MKiŚ na pismo z dnia 24.10.2024 r., w sprawie uregulowania 
kwestii uznawania pozostałości z produkcji płyt drewnopochodnych za produkt uboczny  
Do: Jędrzej Kasprzak, SPPDwP 
Od: Anita Sowińska, Podsekretarz Stanu , Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
 

INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU W OKRESIE 01.04-30.06.2025 

BIULETYN nr 13 

W odpowiedzi na pismo z dnia 24.10.2024 r., w sprawie uregulowania kwestii uznawania 

pozostałości z produkcji płyt drewnopochodnych za produkt uboczny, MKiŚ poinformowało,  

że stanowisko resortu w odniesieniu do pozostałości poprodukcyjnych, takich jak np. kawałki płyt 

wiórowych, płyt OSB, MDF lub HDF jest od lat niezmienne, wskazując, że stanowią one,  

co do zasady, odpady i nie mieszczą się w definicji biomasy zawartej w przepisie § 2 pkt 1 

rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 24.09.2020 r., w sprawie standardów emisyjnych  

dla niektórych rodzajów instalacji, źródeł spalania paliw oraz urządzeń spalania lub współspalania 

odpadów (Dz. U. z 2020 r. poz. 1860).  

W obecnym stanie prawnym, stwierdzono w piśmie, nie ma formalnych przeszkód  

do energetycznego wykorzystania odpadów z produkcji lub obróbki płyt drewnopochodnych pod 

warunkiem dotrzymywania norm prawnych przewidzianych dla termicznego przekształcania 

odpadów  m.in. w zakresie emisji do powietrza, pomiarów emisji oraz monitorowania procesu 

technologicznego, wprowadzonych w celu zapewnienia wysokiego poziomu ochrony środowiska,  
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w tym ochrony zdrowia. Instalacje, w których taki proces jest realizowany, muszą w szczególności 

spełniać wymagania w zakresie dotrzymywania standardów emisyjnych, a prowadzący te instalacje 

są zobowiązani do wykonywania pomiarów wielkości emisji, przy czym w przypadku wielu 

substancji są to pomiary ciągłe. W odniesieniu do instalacji, w których dochodzi do spalania lub 

współspalania odpadów funkcjonują także prawnie określone wymagania procesowe i techniczno-

organizacyjne. Są one zatem objęte zarówno kontrolą sprawowaną przez służby Inspekcji Ochrony 

Środowiska, jak i przez podmioty prowadzące te instalacje. 

Odstąpienie od ww. wymagań, wg autora pisma, stanowiłoby potencjalne obciążenie dla jakości 

powietrza, zwłaszcza w skali lokalnej. Emisja ze spalania pozostałości poprodukcyjnych różni się 

jakościowo od emisji towarzyszącej spalaniu paliw i lokalnie może stanowić dodatkowe obciążenie 

dla środowiska. Byłoby to sprzeczne z podejmowanymi od wielu lat wielokierunkowymi 

działaniami, których celem jest poprawa jakości powietrza w Polsce, tym bardziej, iż Rzeczpospolita 

Polska zobowiązana jest do osiągniecia zaostrzonych norm jakości powietrza w ramach dyrektywy 

Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2024/2881 z dnia 23.10.2024 r. w sprawie jakości powietrza  

i czystszego powietrza dla Europy. 

Ponadto Ministerstwo zwraca uwagę, że wielokrotnie sygnalizowane przez organizacje 

pozarządowe i lokalne społeczności sprawy negatywnego oddziaływania instalacji przemysłowych 

wykorzystujących energetycznie pozostałości poprodukcyjne, doprowadziły do zaostrzenia w 2018 

r. przepisów dotyczących procedury uznania przedmiotów lub substancji za produkt uboczny. 

Wprowadzono wtedy zmiany w ustawie o odpadach, zgodnie z którymi uznanie przedmiotu lub 

substancji za produkt uboczny następuje w drodze decyzji administracyjnej wydawanej przez 

marszałka województwa, po zasięgnięciu opinii wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska,  

a nie na podstawie tzw. milczącej zgody, która ówcześnie obowiązywała. Zmiany przepisów miały 

wyeliminować ryzyko wykorzystywania pozostałości z procesu produkcyjnego jako produktu 

ubocznego, w sposób mogący powodować zagrożenie dla zdrowia ludzi i środowiska. 

MKiŚ wskazało także, że zagospodarowanie jak największej ilości odpadów przez ich recykling 

wymaga, aby odpady były zbierane selektywnie oraz cechowały się odpowiednią jakością. Dlatego 

też jednym z priorytetów jest dalszy rozwój systemu selektywnego zbierania odpadów na terenie 

kraju, który zapewni pozyskanie odpadów nadających się do recyklingu, w tym drewna 

poużytkowego. W tym zakresie od stycznia 2025 r., obowiązkowa jest segregacja odpadów 

budowlanych i rozbiórkowych. Prawidłowa segregacja tego rodzaju odpadów, w tym 

wysegregowanie z nich frakcji drewna, powinna ułatwić pozyskanie odpadów nadających się  

do recyklingu i pełniejsze wykorzystanie mocy przerobowych instalacji do produkcji płyt 

drewnopochodnych. Jednocześnie wyjaśniono, że zwiększenie stopnia wykorzystania drewna 

odpadowego nie będzie mieć bezpośredniego przełożenia na ochronę lasów, gdyż nie wpłynie 

znacząco na ograniczenie presji związanej z pozyskaniem surowca drzewnego.  

W związku z powyższym Ministerstwo nie planuje prac legislacyjnych mających na celu zmianę 

obowiązujących regulacji dotyczących możliwości uznawania pozostałości z produkcji płyt 

drewnopochodnych za produkt uboczny. 
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Odnosząc się do kwestii usprawnienia procesu wydawania zezwoleń na transgraniczne 

przemieszczenie odpadów drzewnych, autor pisma poinformował, że Główny Inspektorat 

Ochrony Środowiska dokłada starań, aby sprawy rozpatrywać możliwie szybko, mając  

na uwadze, że ma to wpływ na funkcjonowanie przedsiębiorstw. Niemniej, każdy wniosek musi 

zostać dokładnie przenalizowany, dlatego też na tempo całego procesu wpływa liczba 

rozpatrywanych spraw oraz jakość przedkładanej dokumentacji. SPPDwP będzie mieć możliwość 

zaprezentowania swojej opinii nt. nowoprojektowanych rozwiązań w ustawach dotyczących 

transgranicznego przemieszczania odpadów, w ramach planowanych w niedługim czasie 

konsultacji społecznych.  

 

Seminarium „Cyfrowe metody pomiaru surowca drzewnego” 
 

09.04.2025 

Przedstawiciele Stowarzyszenia – Jędrzej Kasprzak i Hubert Durczak – wzięli udział w seminarium 

„Cyfrowe metody pomiaru surowca drzewnego”, które odbyło się 09.04.2025 r. w Centrum 

Promocji Lasów Państwowych Goraj-Zamek, Nadleśnictwo Krucz.  

Seminarium poświęcone było wdrożeniu fotooptycznych metod pomiaru drewna w Lasach 

Państwowych i zgromadziło szerokie grono przedstawicieli sektora leśnego, naukowego  

i technologicznego. 

Program spotkania obejmował podsumowanie pilotażowego wdrożenia w Regionalnych Dyrekcjach 

Lasów Państwowych w Pile i Poznaniu oraz omówienie planów dalszej implementacji fotooptyki  

w strukturach LP. Przedstawiono systemy pomiarowe firm Timbeter, Dralle Ltd., Dalgas, Palos  

i Logsizer Pro, wraz z analizą ich dokładności i efektywności oraz możliwością integracji z systemem 

Leśnik+ (Taxus IT). 

W części praktycznej przedstawiciele Stowarzyszenia opowiedzieli o swoich doświadczeniach  

w zakresie nowoczesnych metod pomiaru drewna z punktu widzenia firm, które reprezentowali.  

Fot. Arch. RDLP w Pile 



4 

63. Walne Zebranie 
 

10-11.04.2025 

W dniach 10-11 kwietnia  2024 r. w Grajewie odbyło się 63. Walne Zebranie Członków 

Stowarzyszenia Producentów Płyt Drewnopochodnych w Polsce.  

W pierwszym dniu Gospodarze spotkania, WOODECO Sp. z o.o., zorganizowali uczestnikom spacer 

z przewodnikiem po Biebrzańskim Parku Narodowym, a następnie zaprosili do zakładu, gdzie 

zapoznali gości z profilem produkcyjnym firmy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W drugim dniu odbyły się obrady Walnego Zebrania Członków SPPDwP. Głosami wszystkich 
zebranych podjęto uchwały, zgodnie z którymi: 
• zatwierdzono sprawozdanie finansowe i sprawozdanie Zarządu z działalności Stowarzyszenia 

za rok 2024,  

• udzielono absolutorium Zarządowi za rok 2024. 

 

 

Fot. WOODECO 
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Podczas obrad odbyła się również prezentacja firmy LogisticFit pt. „EUDR okiem praktyka – jak 

podejść do wdrożenia przepisów deforestacyjnych w produkcji płyt drewnopochodnych” 

(dostępna w Intranecie >>), która spotkała się z dużym zainteresowaniem uczestników. 

Przedstawiono także informację na temat działań związanych z zapobieganiem nielegalnemu 

importowi sklejki oraz podsumowano działania Koalicji na Rzecz Polskiego Drewna. Dokonano 

także uzgodnień w sprawie powołania tzw. grupy środowiskowej. Jej członkowie to specjaliści  

w zakresie ochrony środowiska i recyklingu. Zespół będzie zajmować się opracowaniem 

wytycznych do nowych konkluzji BAT dla branży płyt drewnopochodnych w ramach dyrektywy 

IED oraz stworzeniem koncepcji krajowej klasyfikacji odpadów drzewnych. Koordynatorem 

zespołu został Mariusz Janik z firmy Woodeco. 

Na zakończenie Prezydent Jędrzej Kasprzak podziękował Gospodarzom i wszystkim przybyłym  

za spotkanie oraz zaprosił na kolejne Walne we wrześniu, które zostanie zorganizowane przez 

firmę Tanne. 

Pismo nr St.P/9/2025 w sprawie: Prośba o  organizację spotkania z Adamem Bodnarem,  
Ministrem Sprawiedliwości lub Arkadiuszem Myrchą,  Sekretarzem Stanu Ministerstwa lub/i 
Dariuszem Kornelukiem , Prokuratorem Krajowym 
Do: Krzysztof Brejza, Poseł do Parlamentu Europejskiego  
Od: SPPDwP   
 

14.04.2025 

W nawiązaniu do spotkania z członkami SPPDwP, które miało miejsce 31.03.2025 r., autorzy pisma 

zwrócili się z prośbą o organizację spotkania z Adamem Bodnarem, Ministrem Sprawiedliwości lub 

Arkadiuszem Myrchą, Sekretarzem Stanu Ministerstwa lub/i Dariuszem Kornelukiem, Prokuratorem 

Krajowym. 

   

Fot. WOODECO 
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Podczas spotkania został omówiony kluczowy problem polskich producentów sklejki, tj. nielegalny 

import do UE oraz Polski sklejki wytworzonej na terytorium Rosji i Białorusi poprzez kraje trzecie. 

Problem ten dotyczy również producentów sklejki z  innych krajów UE.  

Obecnie w sprawie nielegalnego importu sklejki toczy się kilka postępowań prokuratorskich, 

przeciwko ponad dziesięciu podmiotom rozproszonym na terenie całego kraju. Dla szybkości  

i wydajności przedmiotowych postępowań kluczowe jest wypracowanie oraz przekazanie 

poszczególnym prokuratorom planu działania, bazującego na doświadczeniach zebranych  

w  postępowaniu, które toczy się najdłużej w tym zakresie, a o którym informowały media 

publiczne.   

14.04.2025 

W nawiązaniu do spotkania z członkami SPPDwP, które miało miejsce 31.03.2025 r., autorzy pisma 

zwrócili się z prośbą o organizację spotkania z Tomaszem Siemoniakiem, Ministrem Spraw 

Wewnętrznych i Administracji lub/i Czesławem Mroczkiem, Sekretarzem Stanu Ministerstwa lub 

innymi odpowiednimi osobami w MSWiA.  

Podczas spotkania został omówiony istotny problem polskich producentów sklejki, tj. nielegalny 

import do UE oraz Polski sklejki wytworzonej na terytorium Rosji i Białorusi poprzez kraje trzecie. 

Problem ten dotyczy również producentów sklejki z  innych krajów UE.  

Jedna z kluczowych inicjatyw, która ma na celu przeciwdziałać nielegalnemu importowi sklejki 

dotyczy identyfikacji podmiotów (polskich i zagranicznych) zaangażowanych w ten nielegalny 

proceder, w celu wpisywania ich na listę osób i podmiotów („listę sankcyjną”), wobec których  

są stosowane środki, o których mowa w art. 1 ustawy o szczególnych rozwiązaniach w zakresie 

przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa 

narodowego z dnia 13 kwietnia 2022 r. („Ustawa Sankcyjna”). Lista sankcyjna, zgodnie z art.  

2 Ustawy Sankcyjnej, jest prowadzona przez Ministra Spraw Wewnętrznych i  Administracji.   

W związku tym, przedstawiciele Stowarzyszenia wyrazili zainteresowanie możliwością omówienia 

procesu dokonywania wpisów na listę sankcyjną oraz ewentualnie innych działań, które można 

byłoby podjąć w ramach MSWiA, w celu przeciwdziałaniu nielegalnemu importowi sklejki. 

Pismo nr St.P/9/2025 w sprawie: Prośba o  organizację spotkania z Tomaszem Siemoniakiem, 
Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji lub/i Czesławem Mroczkiem, Sekretarzem Stanu 
Ministerstwa lub innymi odpowiednimi osobami w MSWiA 
Do: Krzysztof Brejza, Poseł do Parlamentu Europejskiego  
Od: SPPDwP   
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Pismo w sprawie: Realizacji zapisów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady  
(UE) nr 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 r. (EUDR) 
Do: Stowarzyszenie Papierników Polskich, Stowarzyszenie Producentów Płyt Drewnopochodnych 
w Polsce 
Od: Jerzy Fijas, Zastępca Dyrektora Generalnego  ds. Zrównoważonej Gospodarki Leśnej, LP 

15.04.2025 

W związku z pytaniami składanymi przez członków organizacji branżowych (SPP i SPPDwP) lub 

bezpośrednio przez władze i delegowanych reprezentantów stowarzyszeń, w sprawie realizacji 

zapisów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE)  nr 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 

r. (EUDR), Dyrekcja Generalna Lasów Państwowych informuje: 

1. DGLP planuje wdrożenie przepisów EUDR do końca I półrocza 2025 roku. Przez wdrożenie 

rozumiemy wykreowanie jednolitych procedur w ramach aktualizacji obowiązującego Systemu 

Zasad Należytej Staranności przy wprowadzaniu drewna do obrotu, przeprowadzenie szkoleń 

dla pracowników, przygotowanie podstron informacyjnych na stronach internetowych 

nadleśnictw, na których publikowane będą wymagane oświadczenia, dokumenty i inne 

niezbędne informacje.  

 Jednocześnie dopuszczamy modyfikacje systemu i jego rozwój do końca 2025 roku. 

2.  Od lipca 2025 roku planujemy rozpocząć ogólnopolskie wykorzystywanie systemu TRACES NT 

dostarczonego przez Komisję Europejską do zarządzania oświadczeniami o należytej 

staranności. 

3. Zaplanowano, w oparciu o obowiązujące przepisy prawa, co do zasady, sporządzanie jednego 

oświadczenia o należytej staranności rocznie, dla obszaru całego nadleśnictwa. Lokalizacja  

w postaci geometrycznego obrysu powierzchni leśnej nadleśnictwa zostanie przygotowana  

w formacie pliku GeoJSON i dodatkowo udostępniona na stronie internetowej nadleśnictwa. 

4.  Uzyskiwane z systemu TRACES numery referencyjne oraz weryfikacyjne wprowadzane będą  

do SILP i następczo drukowane na wydawanych dokumentach magazynowych: kwitach 

wywozowych, protokołach przekazania i asygnatach.  

5. Dane z pkt 4 prezentowane będą również w Panelu Kontrahenta. Obecnie trwają testy 

oprogramowania, po zakończeniu których DGLP podejmie dalsze działania. 

Pismo w sprawie:  Konsultacje nowelizacji Warunków Technicznych 
Do: Organizacje branżowe  zrzeszające producentów wyrobów z drewna, Organizacje zrzeszające 
przedsiębiorców leśnych 
Od: Jerzy Fijas, Zastępca Dyrektora Generalnego  ds. Zrównoważonej Gospodarki Leśnej, LP 

16.04.2025 

W  nawiązaniu do ustaleń ze spotkań przeprowadzonych w dniach 11-13.02.2025 r. pomiędzy 

przedstawicielami przemysłu drzewnego a przedstawicielami PGL LP w sprawie wprowadzenia 
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nowelizacji Warunków Technicznych na surowiec drzewny stosowanych w PGL LP oraz w zgodzie  

z ustaleniami z wcześniejszego spotkania konsultacyjnego z dnia 25.10.2024 r., DGLP informuje,  

że planowane są kolejne etapy prac. 

Autor pisma zaprosił przedstawicielki branży na spotkania konsultacyjne, które zostały 

zaplanowane w siedzibie DGLP w terminach: 

• 14.05.2025 r. – grupa, która zajmie się drewnem średnio- i małowymiarowym, 

• 15.05.2025 r. – grupa, która zajmie się drewnem wielkowymiarowym iglastym  

i liściastym, 

Propozycja prac wspólnych dla grup surowca obejmujących drewno wielkowymiarowe iglaste  

i liściaste jest wynikiem wysokiej oceny merytorycznego poziomu dyskusji. Rozkładanie dalszych 

konsultacji na dwa dni uznano za zbędne. 

Do udziału w spotkaniach zostali także zaproszeni przedstawiciele przedsiębiorców realizujących 

prace leśne, a także przedstawiciele Ministerstwa Klimatu i Środowiska, Ministerstwa Rozwoju  

i Technologii, Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Biura Rzecznika Małych i Średnich 

Przedsiębiorców. 

Pismo otrzymały następujące organizacje: 

Ogólnopolskie Stowarzyszenie Producentów Programu Ogrodowego, Ogólnopolska Izba 

Gospodarcza Producentów Mebli, Polski Komitet Narodowy EPAL, Stowarzyszenie Papierników 

Polskich, Polska Izba Gospodarcza Przemysłu Drzewnego, Stowarzyszenie Producentów Płyt 

Drewnopochodnych w Polsce, Związek Producentów i Eksporterów Palet Drewnianych w Polsce,  

Związek Polskich Okien i Drzwi, Ogólnopolski Związek Pracodawców Przemysłu Drzewnego, 

Stowarzyszenie Przemysłu Tartacznego, Zrzeszenie Producentów Palet i Innych Wyrobów z Drewna, 

Stowarzyszenie Przedsiębiorców Leśnych, Polski Związek Pracodawców Leśnych. 

Pismo otrzymali do wiadomości: 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Ministerstwo Rozwoju i Technologii, Urząd Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów, Biuro Rzecznika Małych i Średnich Przedsiębiorców. 

*** 

Z ramienia SPPDwP w spotkaniach konsultacyjnych uczestniczyli: 

14.05.2025 – Jędrzej Kasprzak,  

15.05.2025 – Paweł Szmygiel.  

Webinar „Rynek sklejki pod presją – co dalej z handlem międzynarodowym?” 

22.04.2025 

22 kwietnia 2025 r. odbył się branżowy webinar „Rynek sklejki pod presją: sankcje, cła i regulacje – 
co dalej z handlem międzynarodowym?”, zorganizowany przez Pracodawców RP we współpracy  
z PAGED Plywood S.A., Stowarzyszeniem Producentów Płyt Drewnopochodnych w Polsce, Krajową 

Administracją Skarbową oraz kancelarią Rymarz Zdort Maruta. Zarejestrowało się 247 osób,  
z czego 176 aktywnie uczestniczyło w transmisji na żywo. 
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Bartosz Bezubik, Wiceprezes Stowarzyszenia Producentów Płyt Drewnopochodnych w Polsce, oraz 

Jarosław Michniuk, Wiceprzewodniczący Rady Nadzorczej PAGED Plywood S.A, omówili przypadki 

obchodzenia sankcji oraz aktualne postępowania antydumpingowe wobec Rosji, Turcji, 

Kazachstanu, Chin i Brazylii: „Chińscy producenci zmieniają kody taryfowe i struktury produktów, by 

ominąć cła. W Brazylii widzimy dumpingowe ceny, które nie mają nic wspólnego z realnymi 

kosztami produkcji. Unia musi zareagować stanowczo – w interesie europejskiego przemysłu  

i uczciwego handlu.” – mówił Bartosz Bezubik. 

Szczegółowa relacja z webinaru została opublikowana w kwietniowym wydaniu Pulsu Biznesu. 

Cały tekst dostępny jest w Intranecie >> 
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Kolegium Lasów Państwowych 

24.04.2025 

24 kwietnia 2025 r. odbyło się posiedzenie Kolegium Lasów Państwowych, w którym wziął udział 

Jędrzej Kasprzak, prezydent SPPDwP. Podczas tego spotkania omawiano założenia planu 
finansowo-gospodarczego PGL LP na rok 2025, w tym kwestie związane z wynagrodzeniami 
leśników. 

Jednym z uczestników był prof. dr hab. Roman Gornowicz z Uniwersytetu Przyrodniczego  

w Poznaniu, który zadał organizatorom pytanie: „Mam pytanie o zatrudnienie młodych ludzi  

w Lasach Państwowych. Na slajdzie widzieliśmy, że corocznie przyjmuje się na staż po ok. 700 osób, 

ale wiemy, że nie wszyscy potem pracują jako pracownicy Lasów Państwowych. Czy mniej więcej 

znamy szacunek, ilu corocznie nowych pracowników (leśników) młodych jest zatrudnianych, nie 

przyjmowanych na staż, ale zatrudnianych? Dla uczelni wyższych jest to bardzo ważna wskazówka. 

Nie mówię, że pod konkretne potrzeby trzeba kształcić, ale my wtedy wiemy, jaki procent może 

liczyć na zatrudnienie.” 

 

Odpowiedź została sformułowana na piśmie, została podpisana przez Witolda Kossa, Dyrektora 

Generalnego Lasów Państwowych i brzmiała: 

„Zatrudnienie w Lasach Państwowych osób po stażu w latach 2020-2024 wyniosło średnio 45%. 

Dane dotyczą stażystów z wykształceniem wyższym i średnim (razem).  

Szczegóły znajdują się w poniższej tabeli: 

  
  

Rok 
Liczba osób zatrudnionych  

po stażu 
Liczba osób 
przyjętych  

na staż 

%  
zatrudnionych 

stażystów 

2020 300 871 34% 

2021 335 804 42% 

2022 394 821 48% 

2023 432 763 57% 

2024 330 706 47% 

Średnia 793 45% 
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Wywiad z Jędrzejem Kasprzakiem, prezydentem SPPDwP w miesięczniku BIZNES.meble.pl 

06.05.2025 

W majowym wydaniu czasopisma BIZNES.meble.pl ukazał się wywiad autorstwa Marka 

Hryniewickiego z Jędrzejem Kasprzakiem, prezydentem SPPDwP. 

Jędrzej Kasprzak mówił m. in. o Kongresie Przemysłu Drzewnego, konsekwencjach działań 

Ministerstwa Klimatu i Środowiska, a także aktualnej kondycji producentów płyt 

drewnopochodnych w Polsce. 

Prezydent Stowarzyszenia przypomniał, że „Polska odpowiada za ponad 30% eksportu produktów 

wytwarzanych z drewna w Unii Europejskiej. Z kolei w skali światowej nasz udział  

to 10%. Dużym brakiem odpowiedzialności ze strony rządzących byłoby niedocenianie roli, jaką 

odgrywa przemysł drzewny dla gospodarki naszego kraju. Mam nadzieję, że Kontrakt Branżowy to 

właśnie jeden z przejawów troski o nasz sektor.” Dodał także, że „Efektem wzmocnienia ochrony 

lasów będzie drastyczne ograniczenie pozyskania drewna liściastego. Spowoduje to duże trudności 

w zaopatrzeniu firm produkujących podłogi drewniane, najwyższej jakości meble  

z litego drewna liściastego, sklejki itd. Również podaż drewna iglastego wielkowymiarowego może 

być w niektórych miejscach poważnie ograniczona.” 

Cały wywiad dostępny w Intranecie >> 

 

https://biznes.meble.pl/newsroom/majowy-biznes-meble-pl-o-szansach-dla-polskiego-meblarstwa/
https://biznes.meble.pl/newsroom/majowy-biznes-meble-pl-o-szansach-dla-polskiego-meblarstwa/
https://biznes.meble.pl/newsroom/majowy-biznes-meble-pl-o-szansach-dla-polskiego-meblarstwa/
https://biznes.meble.pl/newsroom/majowy-biznes-meble-pl-o-szansach-dla-polskiego-meblarstwa/
https://biznes.meble.pl/newsroom/majowy-biznes-meble-pl-o-szansach-dla-polskiego-meblarstwa/
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13.05.2025 

Ministerstwo poinformowało w piśmie, że projekt Zarządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie 

utworzenia Rady do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego (przekazany w załączeniu pisma) 

odnosi się do utworzenia organu pomocniczego Prezesa Rady Ministrów o charakterze 

opiniodawczo-doradczym, celem zapewnienia skutecznej koordynacji i współpracy 

międzyresortowej, w szczególności w zakresie prac legislacyjnych oraz inicjatyw, które mają wpływ 

na warunki funkcjonowania branż przemysłu opartego na drewnie. 

Zaproponowano zgłoszenie ewentualnych uwag w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego 

pisma, jednocześnie informując, że brak odpowiedzi zostanie potraktowany jako uzgodnienie 

projektu. 

Pismo otrzymali: 

Witold Koss, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych; Jarosław Socha, Przewodniczący Komitetu 

Nauk Leśnych i Technologii Drewna Polskiej Akademii Nauk; Mirosław Florkiewicz, Ogólnopolski 

Związek Pracodawców Przemysłu Drzewnego; Longin Graczkowski, Stowarzyszenie Przemysłu 

Tartacznego; Jędrzej Kasprzak, Stowarzyszenie Producentów Płyt Drewnopochodnych w Polsce; 

Tomasz Katewicz, Stowarzyszenie Papierników Polskich; Janusz Komurkiewicz, Związek Polskie 

Okna i Drzwi; Roman Malicki, Polski Komitet Narodowy EPAL; Piotr Poziomski, Polska Izba 

Gospodarcza Przemysłu Drzewnego; Adam Sarnaszek, Polska Rada Pelletu; Mariusz Skibiński, 

Zrzeszenie Producentów Palet i innych Wyrobów z Drewna; Zygmunt Stanula, Ogólnopolskie 

Stowarzyszenie Producentów Programu Ogrodowego; Jan Szynaka, Ogólnopolska Izba Gospodarcza 

Producentów Mebli. 

Pismo w sprawie: Konsultacje  publiczne projektu Zarządzenia Prezesa Rady Ministrów  
w sprawie utworzenia Rady do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego. 
Do: Wg rozdzielnika 
Od: Michał Jaros, Sekretarz Stanu, Ministerstwo Rozwoju i Technologii 

E-mail w sprawie: Zaproszenie na Dni Przemysłu UE 2025 
Do: Członkowie SPPDwP 
Od: Biuro SPPDwP w imieniu MRiT 

16.05.2025 

W imieniu MRiT Członkowie SPPDwP otrzymali informację/zaproszenie na Dni Przemysłu UE 2025, 

które odbyły się w dniach 05-06.06 w Rzeszowie.  

Jest to cykliczne wydarzenie Komisji Europejskiej, w tym roku organizowane w ramach polskiej 

prezydencji przy wsparciu Ministerstwa Rozwoju i Technologii. Konferencja jest jednym z flagowych 

wydarzeń polskiej prezydencji w Radzie UE, skupiające się na ekonomicznym wymiarze 

bezpieczeństwa. 
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W trakcie wydarzenia odbyły się dyskusje panelowe, przemówienia wysokich rangą przedstawicieli 

przemysłu oraz instytucji europejskich, sesje interesariuszy, wystawa prezentująca projekty 

współfinansowane przez UE oraz spotkania biznesowe. Konferencja była też okazją do 

zaprezentowania lokalnych start-upów oraz innowacyjnych MŚP. 

W specjalnie przygotowanej strefie można było porozmawiać z ekspertami i zapoznać się z ofertą 

wsparcia UE dla przemysłu. 

Więcej informacji o konferencji – na stronie MRiT >> 

Pismo nr St.P/11/2025 w sprawie: Projektu Zarządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie 
utworzenia Rady do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego  
Do: Krzysztof Paszyk, Ministerstwo Rozwoju i Technologii  
Od: SPPDwP  

22.05.2025 

Autorzy pisma podziękowali za podjęcie działań mających na celu wzmocnienie głosu przemysłu 

drzewnego na forum rządu i wyrazili nadzieję, że powołana dzięki inicjatywie Pana Ministra Rada 

do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego przysłuży się rozwojowi ważnego dla gospodarki 

sektora jakim jest przemysł drzewny.   

W ramach uwag do projektu Zarządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie utworzenia Rady  

do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego, przedstawiciele Stowarzyszenia wyrazili negatywną 

opinię w sprawie wpisania w skład Rady organizacji Polskiej Rady Pelletu.  

Do wytwarzania pelletu wykorzystuje się drzewne produkty uboczne, które są pełnowartościowym 

surowcem do produkcji płyt drewnopochodnych, z których powstają meble. Pellet drzewny jest 

paliwem, które jest spalane. Tym samym produkty uboczne w postaci trocin i zrębek nie są 

wykorzystywane w sposób kaskadowy.   

Branża produkcji pelletu jest ważną branżą, ale nie powinna być, zdaniem autorów, wspierana  

w ramach działalności Rady do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego. 

Pismo nr St.P/12/2025 w sprawie:  Odpowiedź na pismo informacyjne do SPP i SPPD - Zn. spr.: 
ZL.7603.3.2024 
Do: Jerzy Fijas, Zastępca Dyrektora Generalnego ds. Zrównoważonej Gospodarki Leśnej, LP 
Od: SPPDwP  

26.05.2025 

W nawiązaniu do pisma z dnia 15.04.2025 w sprawie realizacji zapisów Rozporządzenia Parlamentu 

Europejskiego i Rady (UE) nr 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 roku (EUDR), autorzy pisma zwrócili 

się z prośbą o przekazanie informacji zawartej w ww. piśmie do wiadomości publicznej  

(np. na stronach Portalu Leśno-Drzewnego), ale przede wszystkim pracownikom nadleśnictw. 

https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/o-ekonomicznym-wymiarze-bezpieczenstwa-podczas-dni-przemyslu-ue-2025
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Obecnie docierają do branży sygnały, że ze strony pracowników nadleśnictw jest przekazywana 

informacja do przemysłu drzewnego, że należałoby się wstrzymać z jakimikolwiek działaniami 

związanymi z wprowadzaniem EUDR w firmach przetwarzających surowiec drzewny. Jest  

to działanie szkodliwe, wprowadzające w obieg nieprawdziwe informacje.  

Autorzy pisma podkreślili, iż dla małych przedsiębiorców wiedza pozyskana z nadleśnictwa jest 

przyjmowana za pewnik, co w znacznym stopniu utrudnia przekonanie ich do pilnego działania 

w zakresie wprowadzania w Ich przedsiębiorstwach procedur związanych z EUDR. 

Prawidłowy przekaz z pewnością przyspieszy i ułatwi wprowadzenie Rozporządzenia EUDR  

w przemyśle drzewnym, zwłaszcza w małych i średnich przedsiębiorstwach.  

Podpisanie umowy wsparcia SPPDwP przez PwC Polska Kassel i Wspólnicy sp. k. w zakresie usług 
doradztwa prawnego i operacyjnego (wniosek o wpisanie branży płyt drewnopochodnych na listę 
sektorów energochłonnych) 

28.05.2025 

28 maja 2025 r. została podpisana umowa pomiędzy SPPDwP a PwC Polska Kassel i Wspólnicy  

sp. k., której przedmiotem jest przygotowanie w imieniu Stowarzyszenia pisma-wystąpienia  

do właściwego Ministra, w którym zostanie przedstawiony postulat, aby Ministerstwo podjęło 

działania zmierzające do zmiany komunikatu Komisji Europejskiej – Wytycznych w sprawie 

niektórych środków pomocy państwa w kontekście systemu handlu uprawnieniami do emisji gazów 

cieplarnianych, alternatywnie – do opublikowania nowego komunikatu/nowych Wytycznych. 

Wystąpienie zawierać będzie argumenty przemawiające za koniecznością wprowadzenia  

do Wytycznych (nowych Wytycznych) dodatkowego kodu/kodów NACE4 (np. 16.21 – Produkcja 

arkuszy fornirowych i płyt wykonanych na bazie drewna). Pismo będzie zawierać argumenty natury 

prawnej oraz ekonomicznej. 

Webinar dotyczący EUDR 

30.05.2025 

30 maja 2025 r. organizacja FSC Polska zorganizowała webinar poświęcony narzędziom FSC, które 

wspierają zgodność z rozporządzeniem UE przeciw wylesianiu (EUDR).  

W webinarze wzięło udział ponad 800 osób – przedstawicieli firm, organizacji branżowych  

i instytucji, a spotkanie poprowadzili: 

• Jakub Wicher – koordynator FSC ds. zrównoważonego łańcucha dostaw, 

• Karolina Tymorek – dyrektor FSC Polska. 

Podczas webinaru omówiono następujące zagadnienia: 

– czym jest EUDR, jakich produktów dotyczy i jakie wymogi muszą spełnić firmy, 

– w jaki sposób firmy objęte EUDR mogą się do niego przygotować oraz jakie narzędzia i materiały 

mogą być w tym pomocne, 
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Spotkanie w Ministerstwie Klimatu i Środowiska w sprawie nadzoru GIOŚ nad EUTR 

02.06.2025 

2 czerwca 2025 r. odbyło się w MKiŚ spotkanie z przedstawicielami branży drzewnej, którego 

przedmiotem był nadzór GIOŚ nad EUTR oraz wątpliwości prawne dotyczące nowelizacji Ustawy 

Sankcyjnej. W spotkaniu udział wzięli Mikołaj Dorożała, Podsekretarz Stanu w MKiŚ oraz Anna 

Dębowiec, zastępca Głównego Inspektora Ochrony Środowiska. SPPDwP reprezentował Bartosz 

Bezubik. 

Omawiano następujące tematy: 

1. Sankcje nałożone na Rosję i Białoruś oraz zakazy przewidziane w  Rozporządzeniu EUTR. 

2. Dane otrzymywane przez GIOŚ od KAS. 

3. Obowiązek przekazywania wyników kontroli przez WIOŚ do KAS. 

4. Raporty GIOŚ z wykonania EUTR w Polsce. 

5. Nowy przepis w Ustawie Sankcyjnej. 

6. Dowody potwierdzające region pochodzenia drewna. 

Po dyskusji sformułowano rekomendacje, które wskazywały na konieczność wyznaczenia osoby 

koordynującej działania kontrolne w zakresie EUTR. Osoba ta byłaby punktem kontaktu dla innych 

organów (tj. prokuratur i KASu), a do jej zadań należałoby: 

– odbieranie informacji od prokuratur i KAS o wszczętych postępowaniach przeciwko nowym 

podmiotom, u których należałoby przeprowadzić kontrole EUTR (ze względu na podejrzenie 

naruszania EUTR), 

– przekazywanie informacji do prokuratur i KAS o wynikach przeprowadzonych kontroli w zakresie 

EUTR i zidentyfikowanym drewnie pochodzenia rosyjskiego i białoruskiego, 

– kierowanie kontroli w zakresie EUTR do pomiotów, o których wiadomo, że istnieje wysokie 

prawdopodobieństwo handlowania sklejką rosyjską lub białoruską – wszystkie podmioty które 

importują sklejkę brzozową z krajów innych niż Finlandia, Ukraina, Litwa, Łotwa i Estonia  

(na podstawie danych przekazywanych do GIOŚ przez KAS). 

– czym jest pakiet FSC Aligned for EUDR, jakie rozwiązania proponuje i jak z niego skorzystać, 

– czym są Moduł Regulacyjny FSC i Ramy FSC dla Oceny Ryzyka, 

– gdzie znaleźć odpowiednie wytyczne i dokumenty, aby wdrożyć rozwiązania FSC dla zgodności  

z EUDR. 

Uczestnicy mieli także możliwość zadawania pytań, na które odpowiadali eksperci z FSC. Podczas 

webinaru udało się odpowiedzieć na zaledwie część z wielu pytań, dlatego organizatorzy przygotują 

odpowiedzi i opublikują je na stronie internetowej FSC Polska. 

Materiały z webinaru >>  

https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
https://pl.fsc.org/pl-pl/newsfeed/podsumowanie-webinaru-fsc-nt-eudr-z-30-maja
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Spotkanie Rady Dyrektorów FSC 

09-12.06.2025 

W dniach 09-12.06.2025 odbyło się w Warszawie 102 spotkanie Rady Dyrektorów FSC. Udział 

wzięli m.in. przedstawiciele IKEA, Mondi, Stowarzyszenia Pracodawców Leśnych, Fundacji 

Dziedzictwo Przyrodnicze, przedstawiciele firm audytujących: SGS i BV. FSC reprezentowane było 

przez przedstawicieli FSC Polska oraz dyrektorów wszystkich izb: społecznej, ekonomicznej  

i przyrodniczej. Stowarzyszenie reprezentował Hubert Durczak. 

Spotkanie z Krzysztofem Bosakiem, Wicemarszałkiem Sejmu  

02.06.2025 

2 czerwca 2025 r. miało miejsce spotkanie Bartosza Bezubika, reprezentującego branżę drzewną,  

z Krzysztofem Bosakiem, Wicemarszałkiem Sejmu. Spotkanie dotyczyło sytuacji branży drzewnej  

na skutek decyzji MKiŚ. 

Podczas rozmowy poruszono m.in. temat omijania przez Rosję sankcji, kwestię eksportu drewna  

z Polski do Azji oraz szkodliwą politykę Ministerstwa , w tym głównie wyłączanie coraz większych 

obszarów lasów z użytkowania. 
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Członkowie Rady omawiali przyszłość certyfikacji oraz zrównoważonego zarządzania lasami, a także 

spotkali się z interesariuszami z Polski i Europy Środkowej. W rozmowach uczestniczyła Dyrektor 

Generalna FSC International, Subhra Bhattacharjee. 

Jednym z punktów programu było wystąpienie Jerzego Fijasa, Zastępcy Dyrektora Generalnego 

Lasów Państwowych. Opowiedział on o historii Lasów Państwowych, które w ubiegłym roku 

obchodziły 100-lecie istnienia, a także szczegółowo przedstawił najważniejsze wyzwania,  

z jakimi mierzą się obecnie polscy leśnicy. Dyrektor zaprezentował również korzyści i koszty 

związane z certyfikacją FSC. Zarówno przedstawiciele FSC, jak i Lasów Państwowych podkreślili 

otwartość na kontynuację trwającej niemal 30 lat współpracy — od 1996 roku, kiedy to pierwsza 

jednostka Lasów Państwowych uzyskała certyfikat FSC. 

Przedstawiciel SPPDwP zaprezentował krytyczne stanowisko branży w sprawie wysokich kosztów 

certyfikacji, zagrożenia utraty certyfikacji LP przy zmianie władzy, sugerując wprowadzenie 

rozwiązań zmierzających do odpolitycznienia FSC w Polsce. Zwrócił uwagę na nieprawdziwy przekaz 

przedstawiciela Fundacji Dziedzictwo Przyrodnicze, który próbował przekonać Radę, że w wyborach 

w Polsce społeczeństwo zadecydowało o wyłączeniu 20% powierzchni lasów z użytkowania. Taki 

przekaz byłby bardzo źle odczytany przez przedstawicieli Rady i sugerowałby priorytet takiego 

rozwiązania na wysokim stopniu istotności. 

Fot. www.plfsc.org 
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Webinar dotyczący EUDR 
 

12.06.2025 

12 czerwca 2025 r. odbył się webinar dotyczący EUDR. Został on przygotowany i poprowadzony 

przez przedstawicieli firmy KPMG Tax M. Michna sp.k. 

Agenda spotkania obejmowała następujące zagadnienia: 

1. Wprowadzenie – czym jest EUDR? Jak należy rozpocząć przygotowania? 

2. Obowiązek zachowania należytej staranności zgodny z EUDR. 

3. Cele wprowadzania procedur do działalności przedsiębiorstw oraz korzyści wynikające z ich 

posiadania. 

4. Obowiązek posiadania procedury wynikający z art. 12 EUDR oraz dokonywanie jej przeglądu, 

okres przechowywania dokumentów wskazujących na należytą staranność. 

5. Treść i zawartość dobrze przygotowanej procedury, w tym metodyka oceny ryzyka. 

6. Konsekwencje nieprzestrzegania przepisów o EUDR; sankcje, wpływ na formalności celne. 

 
13.06.2025 

Kontrakt Branżowy dla polskiego sektora drzewnego – zarys merytoryczny 

W odpowiedzi na aktualne wyzwania przemysłu drzewnego „Kontrakt Branżowy dla polskiego 

sektora drzewnego”, nad którym prace nadal trwają, będzie wyznaczał siedem strategicznych 

kierunków działań, stanowiących ramę rozwoju sektora. Będzie on propozycją trwałego 

partnerstwa między branżą, administracją publiczną, światem nauki i organizacjami społecznymi, 

które pozwoli zrealizować cele do rozwoju branży drzewnej w Polsce. 

Strategiczne kierunki działań: 

I. Uznanie surowca drzewnego za surowiec strategiczny. 

II. Promocja wyrobów z drewna jako strategicznego, trwałego i odnawialnego surowca. 

III. Deregulacja i certyfikacja. 

IV. Wzrost konkurencyjności sektora. 

V. Zwiększenie wykorzystania drewna w budownictwie. 

VI. Wzmocnienie pozycji polskich firm drzewnych na globalnym rynku. 

VII. Rozwój kadr i promocja zawodów branżowych. 

Sygnatariusze zarysu merytorycznego Kontraktu Branżowego dla Przemysłu Drzewnego  

i Meblarskiego: 

Stowarzyszenie Producentów Płyt Drewnopodobnych w Polsce, Ogólnopolska Izba Gospodarcza 

Producentów Mebli, Polska Izba Gospodarcza Przemysłu Drzewnego, Stowarzyszenie Przemysłu 

Tartacznego, Polski Komitet Narodowy EPAL, Stowarzyszenie Papierników Polskich, Ogólnopolskie 

Stowarzyszenie Producentów Programu Ogrodowego. 

Treść zarysu merytorycznego Kontraktu Branżowego dostępna w Intranecie >> 
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17.06.2025 

Pismo nr St.P/13/2025 w sprawie:  Zapytanie dotyczące postępu prac w LP w zakresie wdrażania 
procedur wynikających z unijnego rozporządzenia w sprawie zapobiegania wylesianiu (EUDR) 
Do: Witold Koss, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych 
Od: SPPDwP  

W nawiązaniu do pisma z dnia 15.04.2025 (zn. spr. ZL.7603.3.2024) autorzy pisma zwrócili się  

z zapytaniem dotyczącym postępu prac w zakresie wdrażania procedur wynikających z unijnego 

rozporządzenia w sprawie zapobiegania wylesianiu (EUDR) przez Lasy Państwowe. W wymienionym 

piśmie branża została poinformowana, że do końca I półrocza br. DGLP planuje wdrożenie 

przepisów EUDR.   

Wdrożenie Rozporządzenia EUDR w przypadku producentów płyt drewnopochodnych, ze względu 

na skomplikowane łańcuchy dostaw (drewno okrągłe, pozostałości przerobu tartacznego), jest 

procesem bardzo złożonym.  W związku z tym uzyskanie od DGLP odpowiednio szybko pełnych 

informacji wymaganych przez EUDR, w tym numerów referencyjnych i weryfikacyjnych jest 

niezbędne, aby dostosować systemy w przedsiębiorstwach, a także zebrać informacje np.  

od tartaków będących dostawcami producentów płyt.   

W piśmie przypomniano, że termin rozpoczęcia wdrażania Rozporządzenia to 30.12.2025 roku. 

Wymogi EUDR dotyczyć będą również drewna i wyrobów gotowych zgromadzonych  

w magazynach producentów płyt. Surowiec drzewny zalega w tych magazynach przeciętnie trzy 

miesiące, a wyroby gotowe – często znacznie dłużej. Po 30.12.2025 wyroby drzewne nieopatrzone 

w numery referencyjne nie będą mogły zostać wprowadzone do obrotu.   

Mając powyższe na uwadze, autorzy pisma zwrócili się z apelem o pilne wdrożenie procedur  

i wymogów EUDR.  

 23.06.2025 
E-mail w sprawie: Propozycja przeprowadzenia przez SPPDwP szkolenia dla funkcjonariuszy 
Służby Celno-Skarbowej w zakresie rozpoznawania produktów drewnopochodnych objętych 
sankcjami 
Do: Marzena Walczak, Ministerstwo Finansów 
Od: SPPDwP 

W nawiązaniu do aktualnej sytuacji geopolitycznej oraz wprowadzonych przez Unię Europejską 

sankcji gospodarczych wobec Federacji Rosyjskiej, przedstawiciele Stowarzyszenia zwrócili się  

do Ministerstwa Finansów z inicjatywą mającą na celu wzmocnienie skuteczności kontroli celnych 

w zakresie produktów przemysłu drzewnego. 

Stowarzyszenie, działając w ramach Międzyresortowego zespołu do zwalczania obrotu towarami 

objętymi sankcjami, w którego pracach aktywnie uczestniczy, zidentyfikowało niepokojące zjawisko 

obchodzenia sankcji przez importerów rosyjskiej sklejki. Produkty te są obecnie wprowadzane  

 



20 

na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej pod pozorem pochodzenia z krajów trzecich,  

w szczególności z Kazachstanu, Turcji, Chin i innych państw służących jako kraje tranzytowe. 

Mając na uwadze specjalistyczną wiedzę członków SPPDwP w zakresie technologii produkcji, 

właściwości fizycznych oraz metod identyfikacji płyt drewnopochodnych, zostało zaproponowane 

przeprowadzenie bezpłatnego szkolenia specjalistycznego dla funkcjonariuszy Służby Celno-

Skarbowej. 

Zakres szkolenia: 

MODUŁ TEORETYCZNY: 

• Charakterystyka techniczna sklejki rosyjskiej i jej specyficzne cechy identyfikacyjne, 

• Analiza oznaczeń, certyfikatów i dokumentacji towarzyszącej,  

• Typowe schematy obchodzenia sankcji w branży drzewnej,  

• Kraje i firmy najczęściej wykorzystywane do „prania" pochodzenia towaru. 

MODUŁ PRAKTYCZNY: 

• Wizualna identyfikacja produktów na podstawie wzorców i próbek,  

• Rozpoznawanie sfałszowanej dokumentacji,  

• Praktyczne metody weryfikacji pochodzenia towaru,  

• Case studies rzeczywistych przypadków. 

Doświadczenie i specjalistyczna wiedza Członków SPPDwP mogą istotnie wspomóc pracę 

funkcjonariuszy celnych w identyfikacji prób obchodzenia sankcji. Proponowane szkolenie wpisuje 

się w działania Międzyresortowego Zespołu i stanowi konkretny krok w kierunku skuteczniejszego 

egzekwowania obowiązujących przepisów 

26.06.2025 
Spotkanie z LP dotyczące sprzedaży drewna 

26 czerwca 2025 r. odbyło się spotkanie w siedzibie Lasów Państwowych, dotyczące prezentacji 

wyników przeprowadzonych procedur sprzedaży drewna zgodnie z zasadami sprzedaży drewna  

na rok 2025. Stowarzyszenie reprezentował Bartosz Bezubik. 

LP zaprezentowały m.in.: 

1.  Ostateczne wyniki procedur sprzedaży drewna na drugi okres sprzedaży 2025 r.: 

• oferta sprzedaży  w sprzedaży ofertowej –  11 552 805 m3, 

• oferta sprzedaży w systemowych aukcjach internetowych – 3 986 013 m3, 

• ilość obłożona umowami w sprzedaży ofertowej – 11 389 712 m3, 

• ilość obłożona umowami w systemowych aukcjach internetowych – 3 918 744 m3, 

• łączna ilość drewna obłożona umowami –  15 308 456 m3. 
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2.  Wyniki systemowych aukcji internetowych w aplikacji e-drewno na drugi okres sprzedaży  

2025 r.: 

• oferta sprzedaży –  3 986 013  m3, 

• Ilość drewna obłożona umowami – 3 918 744 m3, 

• pozostało –  67 269 m3. 
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26.06.2025 
Walne Zgromadzenie EPF 

26 czerwca 2025 r. w Berlinie odbyło się 76. Zgromadzenie Ogólne EPF, z udziałem przedstawicieli 

28 z 36 organizacji członkowskich. Spotkanie otworzył przewodniczący EPF, Pablo Figueroa López, 

dziękując niemieckiemu stowarzyszeniu VHI za organizację wydarzenia. SPPDwP reprezentował 

Jarosław Michniuk. 

Kluczowe tematy obrad: 

• dostępność surowca drzewnego – omówiono wyniki badań nad strategiczną dostępnością 

drewna w UE, podkreślono znaczenie „kaskadowego wykorzystania drewna” i konieczność 

wdrażania tych zasad w polityce UE, wskazano na potrzebę zwiększenia recyklingu odpadów 

drzewnych i wypracowania wspólnego stanowiska w sprawie odzysku drewna do produkcji płyt; 

• EUDR –  EPF, we współpracy z innymi branżami, prowadzi działania na rzecz uproszczenia 

przepisów, trwają rozmowy z Komisją Europejską nt. zmiany klasyfikacji ryzyka krajów  

i rozszerzenia listy; 

• BREF – BAT dla przemysłu płyt drewnopochodnych –  trwają prace nad wewnętrzną wersją 

BREF (Best Available Techniques Reference Document), celem jest przygotowanie przemysłu  

do ewentualnych nowych limitów emisji i wymogów środowiskowych; 

• Melamina i VOC – trwają procedury oceny melaminy przez ECHA – możliwe wprowadzenie 

ograniczeń regulacyjnych, kontynuowana jest debata wokół emisji lotnych związków 

organicznych (VOC) z produktów drewnopochodnych – możliwe zróżnicowanie przepisów 

krajowych;  

 

Podczas spotkania  podjęto formalne decyzje: 

– Matti Rantanen został powołany na stanowisko Dyrektora Zarządzającego EPF, z funkcji 

zrezygnował Clive Pinnington, 

– przyjęto do EPF firmę Alfa Wood Group jako członka regularnego,  

– zdecydowano o podwyższeniu składek członkowskich o 5% od 2026 roku. 
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28.06.2025 
Uwagi SPPDwP do projektu ustawy o zmianie ustawy o lasach oraz ustawy – Prawo ochrony 
środowiska (nr UD108 w Wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów) 

Lp. Jednostka 

redakcyjna, do 

której 

wnoszona jest 

uwaga 

Treść uwagi Propozycja brzmienia przepisu 

1 Art. 1 (Art. 58c) Lasy Państwowe powinny odprowadzać środki  

do budżetu Państwa. Dalsza dystrybucja środków 

powinna być dokonywana z budżetu Państwa.  

Ochrona przyrody jest dziedziną, którą powinno 

finansować całe społeczeństwo, które powinno 

uczestniczyć w świadomy sposób w działaniach 

związanych z ochroną przyrody. Tylko 

zaangażowanie całego społeczeństwa pozwoli  

na budowanie świadomości ekologicznej, w tym 

również konieczności ponoszenia kosztów 

społecznych i gospodarczych związanych  

z ochroną przyrody. Wydatkowanie środków  

z budżetu Państwa zapewnia transparentność.  

Przekazywanie środków z Lasów Państwowych  

do  NFOŚiGW  stwarza  możliwość 

nietransparentnego i niekontrolowanego 

wydatkowania tych środków. Przypomina  

to próbę utworzenia kolejnego „Funduszu 

Sprawiedliwości”.  

Wpłaty powinny być odprowadzane w przypadku 

uzyskania zysku i stanowić dywidendę 

odprowadzaną do budżetu. 

Dyrekcja Generalna Lasów 

Państwowych dokonuje corocznie 

wpłaty na rzecz budżetu Państwa 

z istniejącego Funduszu Leśnego.  

Wysokość wpłaty stanowi 

równowartość 2% przychodów 

uzyskanych za każdy rok przez 

Lasy Państwowe ze sprzedaży 

drewna w przypadku gdy 

dochody uzyskane ze sprzedaży 

drewna przewyższają koszty 

działalności podstawowej i 

administracyjnej.   

2 Art. 1 (Art. 58c 

pkt 2 i 3  

Lasy Państwowe powinny odprowadzać środki  

do budżetu Państwa. Dalsza dystrybucja środków 

powinna być dokonywana z budżetu Państwa.  

  

usunąć 

3 Art.2 pkt 1 Ochrona przyrody jest zadaniem Państwa  

i w związku z tym środki finansowe powinny 

pochodzić z budżetu Państwa. 

  

usunąć 

4 Art.2 pkt 2 Ochrona przyrody jest zadaniem Państwa  

i w związku z tym środki finansowe powinny 

pochodzić z budżetu Państwa. 

Zakres możliwego finasowania określony  w art. 

400a ust. 1 pkt 19, 19a, 27–30, 32, 36, 38 i 39 

Prawa ochrony środowiska jest bardzo szeroki  

i stwarza  możliwość nietransparentnego 

wydatkowania środków przez NFOŚiGW. 

  

usunąć 
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04-06.2025 
Koalicja na Rzecz Polskiego Drewna – wybrane działania w II kwartale 2025 r. 

 02.04.2025 odbyło się posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych  

i Leśnictwa, w którym uczestniczyli przedstawiciele KnRPD. Komisja została oceniona 

negatywnie. Przedstawiciele strony ekologicznej traktowani byli w sposób uprzywilejowany,  

nie przedstawili argumentów opartych na merytorycznych podstawach. Część ich postulatów 

miała charakter czysto roszczeniowy, a ich głównym żądaniem była zmiana ustawy, która 

umożliwiłaby powoływanie nowych parków narodowych w sposób centralny, z pominięciem 

samorządów oraz społeczności lokalnych. Tego typu podejście, które całkowicie ignoruje głos 

lokalnych mieszkańców czy biznesu jest nieakceptowalne i nie uwzględnia równowagi między 

ochroną przyrody a potrzebami społecznymi i gospodarczymi. 

 Usprawnienie komunikacji KnRPD: 

A. Grupy docelowe w komunikacji 

1. Priorytetowe: konsumenci/społeczeństwo – finalni odbiorcy informacji, budowanie 

świadomości i zaufania; władza publiczna – rząd, sejm, posłowie – kluczowi decydenci; 

biznes – partnerzy i interesariusze sektora leśno-drzewnego, 

2. Dodatkowe (w miarę potrzeb i możliwości): środowiska ekologiczne – ważne w kontekście 

dialogu i równoważenia narracji. 

B. Co i jak chcemy komunikować 

• Kontynuacja wykorzystania materiałów eksperckich (raporty, prelekcje),  

• Opracowanie artykułów na podstawie prezentacji z konferencji prasowej „Co z tymi 

lasami,  

• Wyniki badań opinii społecznej – postrzeganie lasów, gospodarki leśnej i produktów  

z drewna,  

• Wywiad z Panem Profesorem Jarosławem Sochą,  

• Powrót do wcześniej dystrybuowanych materiałów – w nowej, skróconej  

i przystępniejszej formie: raport „Co z tymi lasami”, lesistość w Polsce, pielęgnacja  

i gospodarowanie lasem. 

 C. Środki przekazu 

– Rozszerzenie obecności w telewizji,  

– Budowa i wzmacnianie relacji z „sojusznikami" komunikacyjnymi,  

– Większa aktywność na wydarzeniach branżowych i publicznych,  

– Utworzenie bazy kontaktowej posłów i regularne informowanie ich (mailingi),  

– Tworzenie krótkich, wizualnych form komunikacji – np. infografiki, wideo, animacje,  

– Media społecznościowe KnRPD. 
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 Prace nad treścią Kontraktu Branżowego (m.in. na podstawie analogicznego dokumentu z branży 

lotniczej), 

 Promocja drewna – propozycja współpracy z Fundacją Promocji Drewna. Aby fundacja mogła 

skutecznie realizować swoje cele, konieczne będzie zaangażowanie następujących podmiotów: 

Ministerstwo Rozwoju i Technologii, Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Lasy Państwowe, 

jednostki naukowe oraz Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Leśnictwa i Drzewnictwa, 

 Uruchomienie oficjalnego profilu KnRPD na platformie X (Twitter), w wersji płatnej, 

 Bieżąca aktywność w mediach społecznościowych (konta KnRPD na LinkedIn, FB), 

 Prace nad oficjalną formalizacją działań Koalicji na Rzecz Polskiego Drewna –  opracowanie 

statutu Koalicji. 


